

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЕГОДНЯ ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ФРОНТОВОГО  
МЕСЯЧНИКА НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

## В обкоме ВКП(б)

Об инициативе уренских колхозников по проведению фронтового месячника на лесозаготовках

Бюро обкома ВКП(б) одобрило инициативу уренских колхозников, об'явивших фронтовой месяцник по досрочному выполнению осенне-зимнего плана лесозаготовок.

Бюро обкома обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы районов, ведущих лесозаготовки, провести с 10 февраля по 10 марта 1943 года фронтовой месяцник на лесозаготовках с тем, чтобы при любых условиях обеспечить досрочное выполнение сезонного задания по всем видам лесозаготовок. Особое внимание обращено на заготовку и вывозку топлива для железных дорог, водного транспорта и спецассортимента.

## Больше леса для фронта и тыла!

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области, работающим на заготовке и вывозке леса, ко всем рабочим и служащим лесозаготовительных предприятий

Дорогие товарищи!

Наш народ переживает великие, радостные дни. Доблестные воины Красной Армии успешно ведут наступательные бои и гонят с родной земли фашистские армии. Над сотнями и тысячами советских городов и населенных пунктов, очищенных от фашистской нечисти, снова взвилось красное знамя.

Воодушевленные победами и Красной Армии, мы, колхозники и колхозницы Уренского района, работающие в Устинском и Обходском механизированных лесопунктах, отдаем все силы на помощь фронту и на то, чтобы дать как можно больше леса для фабрик и заводов, а также для восстановления городов и районов, очищенных от немецких захватчиков.

Наши лучшие стахановцы во много раз перевыполняют задания, работают не покладая рук. Колхозник тов. Фролов из колхоза «Красный сормович», работающий в Устинском механизированном лесопункте, ежедневно выполняет норму на 250 процентов. В четвертом квартале прошлого года и в январе текущего года он вывел леса для железнодорожного транспорта 700 кубометров. Колхозник колхоза «Непобедимый», Веденинского сельсовета, тов. Колесов ежедневно заготовляет 5 кубометров дров при задании в 2,5 кубометра; с ноября прошлого года по 1 февраля нынешнего года он вывел 300 кубометров дров. Хорошо работает колхозник М. Карповского колхоза, Карповского сельсовета, тов. Красильников; он ежедневно заготовляет по 4,5 кубометра дров. Таких людей у нас много. Мы им гордимся, по нам равняются все, работающие в лесу.

В Устинском и Обходском лесопунктах широко развертывается соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии. В этом соревновании мы ставим своей задачей добиться досрочного выполнения программы первого квартала по заготовке и вывозке леса. Стремясь оказать еще большую помощь фронту, мы обязуемся план первого квартала по заготовке и вывоз-

ке леса выполнить к 10 марта и не только по прямому для железнодорожного транспорта, а и по всем видам спецассортимента.

Мы обязуемся безвыездно работать в лесу с утра до позднего вечера, обеспечить своевременную отгрузку дров железнодорожному транспорту, не допускать простой вагонов против установленного времени.

Считаем, что наш почин поддержат все колхозники Горьковской области и все рабочие и служащие лесозаготовительных предприятий.

Мы просим областной комитет ВКП(б) и облисполком об'явить с 10 февраля по 10 марта фронтовой месяцник по заготовке леса.

Мы обращаемся ко всем колхозникам области, ко всем рабочим и служащим лесозаготовительных предприятий с призывом включиться во фронтовой месяцник и дать дополнительную помощь фронту.

Передовые колхозы района, выполнив обещание, данное областному совещанию партийного, советского и колхозного актива, деятельно готовятся к весеннему севу. Мы обязуемся вместе с заготовкой леса усилить работу по подготовке колхозов к севу, помочь отстающим колхозам.

Пусть наш труд окажет еще большую помощь фронту нашим доблестным воинам, изгоняющим фашистские банды с нашей священной земли.

По поручению общих собраний колхозники стахановцы леса:

КОЛЕСОВ, СМИРНОВ Н., ФРОЛОВ, ЦВЕТКОВ, КАМЫШЕВ, СМИРНОВ, КРАСИЛЬНИКОВ, РЕУНОВ, РЯБКОВА, СИРОТКИН, СКАЗНИН, МОРОЗОВА, СНЕГОВА, ЛИВЬКОВ, ТИХОМИРОВ, КОРОЛЕВ, председатель Скрябинского колхоза СОКОЛОВ,

начальник Устинского механизированного лесопункта БАСКАКОВ, начальник Обходского механизированного лесопункта ГОРЕЛОВ,

партгиги обкома ВКП(б) КИСЛЯКОВ, ДУБРОВИН.

ГОД ИЗДАНИЯ № 18

№ 18 (2958)

СРЕДА

10 ФЕВРАЛЯ

1943 года

Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям  
Цена № 15 коп.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.  
(На горных перевалах Северного Кавказа).



На снимке: Бойцы Н-ского горно-стрелкового отряда, выполняя боевое задание, взираются на скалы.

Фотография ТАСС.

## XVI внеочередная сессия исполнкома райсовета

7 февраля состоялась XVI внеочередная сессия исполнкома районного Совета депутатов трудящихся. Сессия разрешила организационный вопрос. В связи с отзывом тов. Козина М. М. на работу в облисполком заместителем председателя облисполкома по топливу и лесному хозяйству, сессия освободила его от обязанностей председателя исполнкома райсовета.

Председателем исполнкома райсовета депутатов трудящихся сессия избрала депутата, члена исполнкома тов. Серова А. И., ранее работавшего секретарем райкома ВКП(б) по кадрам.

## XXV внеочередной пленум райкома ВКП(б)

8 февраля с. г. состоялся XXV внеочередной пленум райкома ВКП(б). Пленум разрешил организационный вопрос. В связи с избранием тов. Серова А. И. председателем исполнкома райсовета пленум освободил его от обязанностей секретаря райкома ВКП(б) по кадрам.

Пленум избрал членом бюро и секретарем райкома ВКП(б) по кадрам тов. Рожкова С. Ф., освободив его от обязанностей зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

Зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) пленум утвердил тов. Бруя Б. Е., ранее работавшую инструктором райкома партии.

### Подарки бойцам

Учащиеся школы им. Ленина, воодушевленные героическим наступлением Красной Армии, начали сбор подарков фронтовикам к 25-й годовщине доблестной Красной Армии.

Уже сдано на склад для бойцов 45 кг. будок, много кисетов, конвертов, книг, которые будут отправлены в часть с которой школа ведёт переписку.

Наши войска заняли города Фатеж, Краматорская, Азов, районный центр и железнодорожную станцию Гостищево

1) 7 февраля севернее Курска наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом Фатеж, перезавели железнодорожную дорогу Курск—Орел.

2) Севернее Белгорода наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и железнодорожную станцию Гостищево и перезавели железнодорожную дорогу Белгород—Курск.

3) На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Краматорская.

4) Юго-западнее Ростова на Дону наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Азов, ликвидировав тем самым последний очаг сопротивления противника на левом берегу реки Дон.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В последний час

## Наши войска заняли города Курск, Короча

1) Восьмого февраля войска генерал-майора Черняховского И. Д., в результате стремительного наступления, овладели городом Курск. Первыми ворвались в Курск части полковника Бушина А. М., подполковника тов. Гусева И. А., и подполковника тов. Переяславского С. Н. Взятию города Курск содействовали и охватывающим ударом с северо-запада части полковника тов. Голосова Д. Н. и подполковника тов. Шкрылева Т. К.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

2) Северо-восточнее Белгорода наши войска, после упорного боя, овладели городом Короча.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 8 февраля

Восьмого февраля наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом Курск.

Северо-восточнее Белгорода наши войска после упорного боя овладели городом Короча и рядом крупных населенных пунктов.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром и железнодорожной станцией Старо-Щербиновская, районным центром Александровка, Ейское укрепление, Камышеватская, крупными населенными пунктами Новокорсунская, Дядьковская, Шабельская, Глафировка, Николаевка, Должанская, железнодорожной станции Платнировская, Пластуновская.

На других участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

Седьмого февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова на Дону наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступление. Восточнее города Ростова на Дону передовые пехотные подразделения ворвались в одну крупную станицу и очищают ее от гитлеровцев. На другом участке Н-ская кавалерийская часть врезаным налетом овладела сильно укрепленным узлом вражеской обороны. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Краматорская наши войска продолжали наступление. Н-ская моторизованная часть уничтожила более 300 гитлеровцев и заняла несколько населенных пунктов. Захвачено 7 орудий, 19 пулемётов, радиостанция и 32 автомашины с военным имуществом. На другом участке наши артиллеристы и бронебойщики уничтожили 7 немецких танков и рассеяли ба-

тальон вражеской пехоты.

♦ Западнее Изюма на одном рубеже обороны противник пытался задержать наступление советских частей. Наши подвижные отряды проникли в тылы врага и дезорганизовали его оборону. Гитлеровцы поспешно отступили. Нашими бойцами захвачено 11 орудий, 2 танка, 18 противотанковых ружей, 34 пулемета, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

♦ Севернее Курска наши войска продолжали успешное наступление. В боях за день взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи — 2 танка, 5 орудий, 26 автомашин, 12 мотоциклов, склад с боеприпасами и продовольствием и много другого военного имущества. Отступая, немцы не только бросают своих раненых на произвол судьбы, но и уничтожают их. В селе Тимирязево гитлеровцы взорвали госпиталь, в котором находилось 27 раненых немецких солдат и офицеров.

♦ Партизаны отряда, действующего на Украине, совершили внезапный налет на железнодорожную станцию, занятую немцами. Советские патриоты уничтожили 3 паровоза и 11 платформ с военными грузами.

♦ Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Татарино, Воронежской области: «До прихода немецких бандитов колхозники села Татарино жили зажиточно и культурно. Гитлеровцы ограбили население до нитки, разрушили и сожгли школы, клуб, родильный дом, медпункт, общественные постройки колхоза и много домов колхозников. Немцы также сожгли церковь. Фашистские палачи расстреляли жителей села Анастасию Саприну, Марфу Шаприну — мать четырех детей и Ксению Саприну». Акт подписали капитан Г. Винницкий, майор В. Алпинский и жители села И. Сапринина, А. Чернышев, А. Чучин, А. Коренков, И. Гончаренко.

## Социалистическое соревнование в колхозах

# Мало принять обязательства в соревновании, важно честно и во-время их выполнить

## Нак мы выполняем договор

Члены промколхоза «Красный судостроитель», активно включились в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к севу к XXV-й годовщине Красной Армии и уже добились значительных успехов в этом соревновании.

Семена у нас подготовлены на всю посевную площадь, они хорошо отсортированы и доведены до посевных кондиций 1 класса, установлен строгий контроль за их хранением.

Своевременно позаботились мы и об инвентаре. Колхозный кузнец т. Сущин отремонтировал 25 плугов, 32 борона, 4 сеялки. Весь инвентарь передан бригадирам; он хорошо смазан и находится в хорошем помещении.

Чтобы повысить урожайность всех культур, наши колхозники вывезли на поля 2.302 воза навоза,

за, вместо 1524 воза по плану, 1585 тонн торфа, вместо запланированных 1300 тонн, заготовили 72 цент. золы и 125 цент. куриного помёта.

Первенство в соревновании держит первая бригада, руководимая депутатом сельского совета т. Потачёвой. Эта бригада первой в колхозе завершила подготовку к севу, намного перевыполнила установленный план заготовки и вывозки удобрений. Хорошие образцы в работе показывают колхозницы наших передовых звеньев тт. Лапшиной, Плетовой. Не отстаёт и огородная бригада (бригадир т. Котова), заготовившая в нынешнем году удобрений в три раза больше чем в прошлом году.

П. ЧЕРНОВ.  
Председатель промколхоза  
«Красный судостроитель».

## НА КУРСАХ ТРАКТОРИСТОВ

Первенство в соревновании держит первая группа 52 человека обучается на курсах трактористов при Городецкой МТС. Между группами, а также отдельными курсантами широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV годовщины Красной Армии. Первенство в соревновании сейчас по праву принадлежит курсантам 1 группы, которой руководит коммунист т. Марков. Т. П. В этой группе нет ни одного неуспевающего.

Отличных результатов в учебе добиваются курсанты комсомолки Пузова Шура, Разгулова Нора. Не отстают от них и Комиссарова Нина, Жаренов Слава.

Среди курсантов неплохо проходит политическая работа. Только за последний месяц курсанты слушали: 3 лекции по

наши ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

фонд в размере 25 тонн. Срезать верхушки клубней с картофеля идущего в столовую. Выполнить к 23 февраля установленный план сушки картофеля. Выполнить на 50 проц. задание по вывозке на поля минеральных удобрений и фекалий.

А. ПОСТНИКОВ.  
Зав. подсобным хозяйством ТОРГа.

## Впереди чапаевцы

Обсудив на бригадных собраниях призыв членов колхоза им. Кирова, Павловского района о развертывании социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу к XXV годовщине Красной Армии мы включились в соревнование с колхозом им. Жданова.

Вступив в фронтовой двухдневник, наши колхозники обязались к 23 февраля вывезти на поля: 1280 тонн навоза, 640 тонн торфа, заготовить 33 цент. помёта, 76 цент. золы. К этому же сроку решили составить агропланы для звеньев; полностью отремонтировать весь инвентарь, а также перевыполнить план снегозадержания.

Бригады и звенья по боевому готовятся к севу. Каждое сообщение об успешном наступлении Красной Армии вызывает новую волну производственной активности среди наших колхозников.

Выполняя свои обязательства, мы уже завезли на поля: 490 тонн торфа, 1038 возов навоза, заготовили 41 цент. золы, 31 цент. куриного помёта. Особенно успешно выполняют обязательства в соревновании звенья тт. Драгуновой Е. и Зайцевой П. А. заготовившие наибольшее количество удобрений. Дружно работают подростки Зайцев Дмитрий и Железов Александр.

Н. САМОЙЛОВ  
Председатель колхоза им Чапаева.

## Дополнительная оплата за стахановский труд

По 8,29 цент. льноволокна с гектара вместо 4 цент. по плану получило в минувшем году звено льноводок промколхоза им. Орджоникидзе т. Голиковой А. К. Согласно постановления о дополнительной оплате труда члены этого звена получили кроме продуктов, причитающихся на труд дни 24 цуда волокна.

Перевыполнили установленные планы урожайности также звенья Дубровой и Серебряковой Л. Звено Дубровой, собравшее 5,22 цент. льноволокна с гектара, получило в порядке дополнительной оплаты 14 пудов волокна.

Н. ГОЛИКОВ.  
Председатель промколхоза, им Орджоникидзе.

## ПЕРЕДОВИКИ ВОЕННОЙ УЧЕБЫ

Третья очередь всевобуча прошла на пунктах Городецкого района значительно организованнее чем предыдущая. С первых же дней учёбы между бойцами и командирами развернулось социалистическое соревнование. Бойцы получили навыки в стрельбе из боевого оружия, накончили необходимые военные знания, обучились маскировке, передвижению по пластунски и т. д. Практика учёбы показала, что наилучшим методом является метод одиночного обучения бойца, обучение пакетом.

Недавно подведены итоги социалистического соревнования этим командирам обявлены благодарность. Следует особо отметить командира тт. Шестакова

и Серова подготавливших группу станковых пулеметчиков. Оглично поработал и командир тов. Коновалев, подготовивший девушки-снайперов. Многие из них находятся в бою и в своих письмах благодарят командиров за отличную учёбу.

В предстоящей четвертой очереди военного обучения пункты всевобуча должны закрепить достигнутые успехи и устранить имеющиеся недостатки. Особенно упорно придется поработать отстающим пунктам всевобуча Тархановскому, Чучелихинскому, Букинскому.

П. ТРОШКОВ.  
Инструктор райвоенкомата по всевобучу.

## «Городецкая правда на лесозаготовках»

Специальный выпуск для Ковровского мехлесопункта и Городецкого леспромхоза Бумкомбината

Во втором номере «Городецкой правды на лесозаготовках», выпущенном сегодня, помещено обращение уренских колхозников и решение обкома ВКП(б) о проведении фронтового месячника на лесозаготовках.

«Равняйтесь по ним» — под этим заголовком помещена корреспонденция об успехах колхозов «Вперёд», им. Каманина, им. М. Горького, им. 16 партсъезда выполнивших январское задание по заготовке и вывозке превесины на 130-150 проц.

Парторг обкома ВКП(б) на Ковровском мехлесопункте т. Потапов в своей корреспонденции отметил хорошую работу лесорубов тт. Яковлевой А., Кашириной, Борисовой М., Боруновой М., Потачевой П., Осиевой Т. (колхоз «Красный маяк»), Казаковой А., Ремизовой Е., Ремизовой М. («Лесной край»), Сиденина П. («Победа», Гурьевского сельсовета).

О том почему низка производительность труда на Конёвском лесопункте рассказывает т. Семёчук: коневозчики из колхоза им. Тимирязева тт. Суворов, Шкарин, Утенков, Галаничев следят по одной езде, да и наряжают где-нибудь укрыться от глаз руководителей, чтобы не послали их во второй рейс. В субботу коневозчики уезжают домой и отдыхают свыше двух дней.

Мастер т. Согуров и приёмщик древесины т. Гулин, в своей корреспонденции внесли ряд предложений, направленных к более рациональному использованию ледяной дороги.

В специальном выпуске, справедливой критике подвергнут рабочему Конёвского лесопункта, который до сих пор в стороне от социалистического соревнования лесорубов и коневозчиков.

## ЛЫЖНЫЕ ЭСТАФЕТЫ ПАМЯТИ ШАЛЬНОВА

26 спортивных команд участвовали в лыжных эстафетах памяти орденоносца «Спартаковца» Бориса Шальнова. Первыми на старт вышли команды юношей. Развернулась упорная борьба между Крупениковым (школа № 2), Галаниным («Спартак»), Мишановым (школа им. М. Горького). Первым финиширует Крупеников. Дистанцию в 3 километра он прошёл за 18 мин. 55 сек.

На втором этапе «Спартаковец» Рыбаков С. достаёт представителя школы № 2, далеко уходит вперёд и финиширует первым. На третьем этапе Корепанов («Спартак») увеличивает пространство, далеко уходит от своих

«противников» и первым заканчивает дистанцию. 2-е место среди юношей занимает команда школы им. М. Горького, 3-е место — команда школы № 2.

В соревнованиях женских команд первенство завоевала команда «Спартак». Лучшее время в этой команде показала Инсарская И., прошедшая дистанцию в 3 км. за 17 мин. 42 сек.

По группе мужчин первенство также завоевала команда «Спартак», второе место — команда «Водник».

Общие результаты по всем группам: 1-е место команда общества «Спартак»; 2-е место школа № 2; 3-е место — школа ФЗО № 9. В. КРЫЛОВ.

Ответственный редактор  
А. М. БЕЛОВ.

## КИНО-ТЕАТР

10 и 11 февраля

Звуковой

художественный

кино-фильм

«Высокая награда»

в 10 частях

Сверх программы

кино-журнал

Начало сеансов в 7

и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

Принимаются заявки

АДМИНИСТРАЦИЯ.